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Hirdetéseket felvesz a kiadó 
hivatal, Kapu-utca 50. szám. 
Hirdetések díjszabás szerint.
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Kath. világnézet.
— Apponyi Albert beszéde a kath. nagygyűlésen.—

Kiadja : ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 515.

Az evangéliumban olvasom, hogy 
Keresztelő Szent János tanítványai­
nak megnyugtatására közülök kettőt 
börtönből elküld vala a Megváltóhoz: 
Kérdezzétek meg tőle - úgymond — 
hogy vájjon Ő-e az, akit várunk, vagy 
várjunk még mást. S a Megváltó erre 
a kérdésre nem ad direkt választ, ha­
nem azt mondja a két tanítványnak : 
Menjetek vissza és mondjátok el azok­
nak, akik titeket küldtek, hogy mit 
láttatok : a vakok látnak, a siketek 
hallanak, a némák beszélnek, a bé­
nák járnak, a halottak feltámadnak és a 
szegényeknek az evangélium hirdettetik.

Ezzel a válasszal térnek vissza 
Keresztelő Szent János küldöttei kül­
dőikhez. És mélyen tisztelt Nagygyű­
lés, egyházunkhoz, amelynek műkö­
dése Krisztus életének folytatása, a 
századok végén is jönnek, vagy jö­
hetnek ily kérdezősködők. „Te vagy-e 
annak a világnézetnek letéteményese, 
amelyet várunk, vagy még mást vár­
junk-e."

És nyernek hasonló választ. — 
Nézzetek körül, hogy mit láttok : a 
vakok látnak, a siketek hallanak, a né­
mák beszélnek, vagyis minden emberi, 
úgy testi mint lelki szenvedés, itt meg­
találja a maga irját, minden emberi 
szükséglet megtalálja kielégítését, min­
den emberi tudvágy itt megtalálja a 
világosságot, minden emberi fázás itt 
megtalálja a melegségét. Ha te em­
ber mély bánatba estél, ha te anya 
gyászolod gyermeked el vesztét, hiába 
mutatják neked Haeckel hamisított 
emberi ábráinak összes köteteit, hiába 
mondják neked, hogy az energia örök 
és kifogyhatatlan és csak formáját vál­
toztatja, egyetlen könnyűdet ezekkel 
le nem törlik, de ha tekinteted meg­
akad a kereszten, hogyha a Szüz- 
anyát nézed, kinek szivét átjárja vala 
a tőr és aki szenvedések után meg­
élte fiának feltámadását, akkor nem 
múlik el fájdalmad, hanem elmúlik a 
te kétségbeesésed. Ha, mert bűnbe es­
tél, barátaid hátat fordítanak neked, 
az egyház követ téged börtönöd mé­
lyén, nem azzal a beteges szándékkal, 
hogy a bűnt az erénnyel egyenjogo-

sitsa, hanem azzal, hogy a bűnnek 
szennyétől megtisztulhat a lélek a 
a bünbánat által és a meggyőződés 
akaratából és a megadásában elfoga­
dott büntetés által egyenlővé válhatik 
Istennek szentélyében.

És ha az a szegény prostituált 
az ő fekélyes testével és leikével ki- 
löketik az emberi társadalomból, ab­
ból a társadalomból, amelynek ehhez 
nincs joga, mert az ő kollektiv bűne 
az, amely ennek a szerencsétlen te­
remtésnek sorsában megnyilvánul, ha 
a szennyes, piszkos társadalom kita­
gadja ezt a nőt, akkor odatántorog 
egy ispotálynak ajtajához, ott kopog, 
az ajtó felnyílik előtte s ott szembe­
találja magával azt a szentéletü, azt a 
makula nélküli szűzi lelket, amely nem 
taszítja őt vissza, hanem kebléhez öleli 
és testvérének szólítja.

Mutassanak nekem egy világné­
zetet, egy filozófiát, amelynek alapí­
tója azzal búcsúzik tanítványaitól: én 
veletek maradok a világ végéig. És 
szavát be is váltotta. Mutassanak ne­
kem egy filozófiát, amelynek alapitója 
azt mondja: jöjjetek hozzám mind­
nyájan, akik szenvedtek és terhelve 
vagytok, mert én rajtatok segíteni aka­
rok. És ha ilyen filozófiát mutatnak 
nekem egy másodikat, akkor hajlandó 
vagyok a keresztényi világnézet nevé­
ben odaállni és az összehasonlítást 
megkísérelni. De addig, mig nekem 
ilyen filozófiát nem mutatnak, addig 
még azok is, akik tiszteletreméltó tö­
rekvéssel a jótékonyság terén követik 
az egyház nyomdokait az egyház kö­
rén kivül, csak a testi sebeket tudják 
orvosolni, csak az anyagi vesztesége­
ket tudják pótolni, de a lelki, a belső 
boldogtalanságnak, a belső eltévelye­
désnek, a belső kétségbeesésnek nem 
tudnak nyújtani semmit, mindaddig 
nem superioritásról és inferioritásról 
van szó, hanem arról, hogy teljesen 
egyedül áll a keresztény világnézet.

És niég egyet. Nem én mondom, 
a Megváltó mondotta, mint küldetésé­
nek egyik igazolását : és a szegények­
nek az evangélium hirdettetik. Nagy, 
zseniális, az emberi haladás iránt óri­

ási érdemeket szerző férfiak neve ra­
gyog a tudományos törekvéseknek, a 
filozófiának egén. Azok mindegyike 
csak kevés számú tanítványt gyűjtött 
maga köré, csak kiválasztott lelkek 
érthették meg őket ; a tömegre hatá­
suk nem volt. Ellenben a Megváltó 
az ő küldetésének bizonyságára azt 
mondja és az egyház, valamint a ke­
resztény világnézet az ő igazságának 
bebizonyításául elmondhatja : a sze­
gényeknek az evangélium hirdettetik.

Mélyen tisztelt Nagygyűlés : Van-e 
lélekemelőbb gondolat, mint az, hogy 
azon nagy, rejtélyes kérdésekről, ame­
lyek a világnézetre vonatkoznak, ame­
lyeken nagy szellemek törték fejüket 
és kétes eredményekre jutottak, a sze­
gény földműves, aki csak pár évig járt 
iskolába és részesült vallásoktatásban, 
többet tud, mint a világ legnagyobb 
bölcsei, a dolog lényegében annyit 
tud, mint én és mint a legbüszkébb 
gondolkodó ebben a társaságban.

Az igazságnak ez a demokratizá­
lása, ez kellene, hogy megfogja a mi 
korunkat, amely mindent tud és akar 
nyújtani a tömegeknek, csak igazságot, 
csak világosságot nem. Az igazságot 
pedig nem tudjuk másképp elgon­
dolni, mint megszemélyesítve az ő 
kiforrásában, az evangéliumi életben. 
Az igazság ott van, ahol a jóság. Az 
nem igazság, amely fagyosan elzárkó­
zik a tömegek igényeitől, az nem igaz­
ság, amely csak válogatott lelkeknek 
szól, amely csak előrehaladott elmék­
hez szól, az az igazság, amelynek ra­
gyogása egyforma fényt, egyforma me­
leget áraszt a bölcseknek fejére és a 
nép egyszerű fiainak szivébe. Az az 
igazság, amely minket testvérekké tesz 
és az Isten előtti testvériség megálla­
pításával útját mutatja az emberek kö­
zötti testvériség teljes kifejlődésének, 
amely felől a mai kornak összes erői 
törekszenek, de másképp el nem fog­
nak jutni, mint a kereszt jelvényében, 
amellyel nem szégyenkezni, hanem di­
csekedni, nem magunkat mások fölé 
emelni, hanem Istent mindenekfőlé 
emelni szent kötelességünk és boldog­
ságunk.



Reformrohanás
A kormány feltartóztatlanul halad a 

reformok utján. Rohanása annyira meglepő, 
hogy maga az eilenzék is megfeledkezett 
szándékáról és bement a Házba tiltakozni. 
Ennek örülhet az egész ország, mert a tör­
ténelem itélőszékében mind két fél érveit 
mérlegelhetve hozhatja meg igazmondását. 
Őrülhet az ellenzék fellépésének az ország, 
mert a már fásult kedényekre felvillanyozólag 
hat s a posványosodásnak indult közvélemény 
(iditő vizárt nyert. A közéletben uj életerők 
kezdik megisniét működésűket közvetlen ösz- 
szeköttetésben az államszervezet idegrend­
szerének központjával.

Az, hogy az ellenzék minő értelmezést 
ad közbelépésének, a lényegre mellékes. 
Mellékes abban az esetben is, ha a reform- 
javaslatoknál az ellenzék által óhajtott vál­
toztatásokat figyelembe se veszik. Az ellen­
zéket igy magatartásának minden részletében 
igazolni fogja a történelem.

Letagadhatatlan az is, hogy a kormány 
reformtervei égető szükségleteket csillapíta­
nak. Hogy a mohóság, mellyel a szükség­
letek kielégítését végzi, egészséges-e, azt a 
legközelebbi jövő fogja eldönteni. Az esküdt­
széki reform, a sajtóreform még mindig nem 
ijesztő bilincsek. A szabadság már más bi­
lincseket is érzett szive körül s 4z igazság 
duzzasztó ereje mindig megtöltötte a 
szivet annyira, hogy a végső pillanatban 
egyetlen dobbanásával pattantotta le ma­
gáról a rabság bilincseit. Az emberi szabad­
ságjogok Nérói pedig még mindig akadtak 
udvaroncokra, akik a végső pillanatban kar­
dot tartottak a Nérók elé, hogy beléjük dűl­
hessenek.

Más reformoktól kell Magyarországnak 
tartania, azoktól, melyek évezredes életének 
egészséges szerveit akarják újakkal fölcse­
rélni. A közigazgatás reformja az, amely elé 
félő, aggódó tekintettel kell mindenkinek for­
dulnia, aki a vér áteresztésről tudja, hogy az 
bódult orvosok eszeveszett elmélete.

Erre kell felhívni az ország közvéle­
ményének figyelmét, a közigazgatás reform­
jában rejlő veszedelem ellen kell tiltakozni s 
kell minden eszközt felhasználni, hogy e re­
formtervezet meg ne valósulhasson. Tilta­
kozni kell már csak azért is, hogy azon 
esetben, ha a magyar parlament mai alaku­
lásában e veszedelmet átérezni nem képes, e 
tiltakozást meghallja a felsőház s abban tá­
madjon az az erő, amely a reformrohanás­
nak gátat fog vetni.

Ha ezt a gátat nem vetik a rohanás 
útjába, könnyű lesz meghatározni azt az időt, 
amely az ezeréves Magyarország életalkonyát 
fogja hirdetni. Mert ez a reform nem jo­
gokra vert bilincs lesz. Müszivet akar a szív 
helyére illeszteni s agygépezetet az agy he­
lyébe.

Ezt az operációt Magyarország nem bírja. 
És ha kibírná, akkor is csak váza maradna 
a réginek, amely csak addig fog élni, amig 
le nem kopik a föléje bigyesztett cégér ara­
nyos felírása: a megreformált ezeréves Ma­
gyarország.

2. oldal. .

A legszebb ngomtatvángok 
Égető Testvérek könyvnyom­
dájában, Kapu-utca 50. szám 
alatt készülnek. Telefon 5-15.

Sylvana nővér ünnepi beszéde
a brassói konregánisták nagygyűlésén:

II.
Ki Máriának igazi, jó gyermeke akar 

lenni, annak törhetetlen bizalommal kell 
tisztelnie és segítségül hívni Máriát, égi jó 
Anyját.

Vagy hová siet a gyermek, ha vesze­
delem fenyegeti, ha a szomorúság sötét fel­
hői tornyosulnak boldogságának derült 
egére.

Nem a drága, a jó anya-e az, akinek ol­
talmazó karjaiba siet? Oh igen, és csakis 
az anyai szív ama hely, ahol kisírjuk éle­
tünk fájdalmát, ahol meggyógyul kárval­
lott lelkünk fájó sebe.

Ép azért minden szükségben, főképen 
a kisértés nehéz percében, a bűnre vezető 
alkalmak és veszélyek idején folyamodjunk 
Máriához, még akkor is, ha botlásainkkal 
Istennek haragját vontuk magunkra, még ak­
kor is — mondom — siessünk a bűnösök me­
nedékéhez, — Ő megsegít, hogy szivünk 
édes békességéj visszanyerje.

Mária hü* gyermeke apostolkodik is. 
Terjeszti a szent Sztiz tiszteletét úgy a csa­
ládban, mint az iskolában és a társadalmi kör­
ben. Terjeszti a szent rózsafüzér imáját, a 
szent skapuláré viselését s meg nem válik 
egy napra, egy órára sem congregátiói jelvé­
nyétől, a szeplőtelen szűz képével diszitett 
szentelt éremtől, melyhez annyi boldog em­
lék, annyi drága kegyelem elnyerése fűződik. 
Mily magasztos látvány, ha sorakozások s 
ünnepségek alkalmával ott ragyog a congre- 
gánista mellén az az ékes talizmán, 
mely mintegy tiszteletet parancsol és paj­
zsul szolgál a kisértések támadásai ellen.

De nemcsak a szív mélyéből fakadó, 
áhitatos imádság, hanem mindenekelőtt a 
gyakori, sőt mindennapi méltó szentáldo­
zás által követi a jó congregánista mennyei jó 
Anyát. Hisz a világ ezernyi csábításai kö­
zepette százszorta nagyobb szüksége van a 
léleknek erőre, vigasztalásra.

Hiába hangoztatja valaki, hogy jó con­
gregánista, ha csak ritkán egyesül az édes 
Jézussal, mert az igazi szeretet gyakori vi­
szontlátásra, benső egyesülésre törekszik.

A jó congregánistának erkölcsi méltó­
sága tiltja a rossz sajtó támogatását, sőt az 
öntudatos Mária gyermekének arra kell tö­
rekednie, hogy a bűnös sajtó terjedését, egy­
ház ellenes szellemi újságok és regények ol­
vasását megakadályozza.

Jó lelki könyvek, e néma és mégis be­
szédes barátaink, soha sincsenek terhére — 
ellenkezőleg — bánatában vigaszt, csügge- 
désében erőt és bátorságot öntenek szivébe.

A Szűz anya igaz hü leánya óvatosan 
viselkedik a nyilvános éjjeli táncmulatságok­
kal szemben is, hol csakugyan nagy szük­
sége van a congregánistának mértékletesség­
re, önuralomra.

A jó congregánista mulatságban is Szűz 
Mária gyermekéhez méltóan viseli magát, 
mert hisz a Liliomok anyjának leányai is, 
csak liliomok lehetnek.

* *
*

Nem ismeretlen a jó congregánista 
előtt egy különösen veszedelmes szírt, ame­
lyen könnyen hajótörést szenvedhet s ez a 
tiltott vegyes házasság.

Jól tudjuk, hogy aki nem kath. pap 
előtt köti meg házasságát s ezzel megengedi, 
hogy gyermeke ne a kalh. vallásban nevel­
kedjék.

1. halálos vétket követ el,

_B R ASSÓl UJLAP__
2. az anyaszentegyházból való kiközö­

sítés büntetését vonja magára.
Nem lehet ott szeretet, ahol nem egye­

zik a hit, ahol pedig szeretet nincs, ott bol­
dogság sincs.

íme, _ evvel tartozik a congregánista 
önönmagának, mert önként ajánlotta föl ma­
gát a mennyei anya különös szolgálatára.

(Folyt, köv.)

265. szám.

fl Brassói Keresztény Szocialista 
Egyesület szinielóadása.

A Brassói Keresztény Szociálista Egye­
sület folyó évi 1913. november 23-án (va­
sárnap) este 8 órakor a No. 1. összes ter­
meiben színdarabbal egybekötött zártkörű 
táncmulatságot rendez.

Ez alkalommal színre kerül Tóth Edé­
nek „T o 1 o n c z“ cimü háromfelvonásos 
népszínműve.

A szinielőadás után táncmulatság kö­
vetkezik. Jegyek előre válthatók : Hedvig H. 
és Társa Kolostor-utcai könyvkereskedésé­
ben, Dánér Lajos Hosszu-utca 44 szám 
alatti cipész üzletében és a vigalmi bizottság 
tagjainál.

Felülfizetések köszönettel fogadtatnak 
és hirlapilag nyugtáztatnak.

NAPIHIREK
Istentiszteletek sorrendje. A rom. kath. 

plébánia templomban f. hó 16-án, Pünkösd 
utáni XXVI1. vasárnapon az istentiszteletek 
sorrendje a következő: reggel 6, 7, 8, 9 és 
fél 12 órakor csendes szent mise, 10 órakor 
magyar szent beszéd, mely után énekes 
szent mise. Délután 5 órakor keresztény ta­
nítás, litánia, áldás. — A Szent János utcai 
szentferencrendi templomban fél 9 órakor 
csendes szentmise. 10 órakor szentbeszéd 
énekes szentmise. Délután 3 órakor litania.

Kitüntetések a felsőke­
reskedelmi iskoláknál. Őfel­
sége a k'rály Orbán Ferenc brassói 
felsőkereskedelmi iskolai igazgatónak 
a főigazgatói, Krbek Arnold brassói 
felsőkereskedelmi iskolai tanárnak a 
felsőkereskedelmi iskolai igazgatói cí­
met adományozta.

Ügyvédi kamara köréből. A brassói 
ügyvédi kamara dr. Boér Lőrincz ügyvédet 
Fogaras, dr. Jancsó Gábor ügyvédet Kézdi- 
vásárhely, dr. Novák Jenő ügyvédet Nagy- 
borosnyó és dr. Fraetschkes Hermann ügy­
védet Brassó székhclylyel a kamara ügyvédi 
lajstromába folytatólag bejegyezte.

Adományok. Templomunk fűtésére újab­
ban adakoztak : Dr. Polyánszky Ottó 10 kor., 
N. N. 50 kor., Sipos Ferenc gondnok 20 
kor. Isten fizesse meg I ! A gyűjtés eredmé­
nye eddig : a hívek adománya 1545 kor. 42 
fillér, az e célra adott 1000 kor. gyűjtött 
összeggel együtt tehát rendelkezésünkre áll 
2545 kor. 42 fillér. Még nem sok, de meg­
vagyunk elégedve, mert hiszen erős a hi­
tünk, hogy híveink jóságos szive e tekintet­
ben kiapadhatatlan és szivén viseli a templom- 
fűtést.

Világtárlat. Jövő héten a Rajna vidéke 
látható a Kolostor-utcai Világtárlatban.



3. oldal. 265. szám.
Szt. Antal estély. Vasárnap, f. hó 16. 

este 6 ó. a rajzteremben tartandó szt. Antal 
estély műsora : Zongorán játszik Lusztig 
Magduska. Szabadelőadást tart: Zsigmond 
György főgim. tanár. Énekel Czell őnagys., 
zongorán kiséri Stadtier J. karnagy. Szaval : 
Hugyák Erzsiké. * * * Belépti dij : fenntar­
tott ülőhely 1 kor. Ülőhely 40 fill. Diákok 
20 fill. Olvasóink figyelmét felhívjuk erre.

A Brassói Róm. Hath. 
Nöegylet holnap, szombaton d. u. 
fél 4 órakor a róm. kath. főgimná­
zium tanári termében választmányi 
gyűlést tart, amelyre a tagokat ez utón 
is azzal a tiszteletteljes kéréssel hívjuk 
meg, hogy azon a tárgyalandó dolgok 
fontosságára való tekintettel lehetőleg 
teljes számban megjelenni szívesked­
jenek. Az elnökség.

A Népszövetség igazgatósága felkéri a 
csoportvezetőket, hogy legkésőbb folyó hó 
16-án d. u. 3 óráig a Kath. Kör helyiségé­
ben jelentsék be azok neveit, akik újonnan 
a tagok sorába beléptek. Ez azért szüksé­
ges, mert a jelentkezők a jövő évi naptárt 
csak úgy kaphatják meg, ha ideje korán, 
vagyis mig a készlet tart, egy korona tagdiju­
kat befizetik.

Az egyetemi polgárság a sajtószabad­
ságért. Budapestről Írják: Az egyetemi pol­
gárság a sajtószabadság ügyében nagy de­
monstrációra készül. Ennek a megbeszélésére 
folyó hó 14-én, pénteken este 8 órakor a 
Saskör Irányi-utcai helyiségében értekezletet 
tartanak. Megígérték megjelenésüket Károlyi 
Mihály gróf és Vázsonyi Vilmos is. A diák­
ságnak az a terve, hogy szombat este fák­
lyásmenetet rendez a sajtószabadságért küzdő 
ellenzék mellett. A diákság vezérei a fáklyás- 
menet megtartását ma bejelentették a főka­
pitányságnak.

Az érettségi bizonyítvány egyenértékű 
a spanyol boscalareatusi bizonyítvánnyal. A 
hivatalos lap mai száma közli, hogy a spa­
nyol királyi közoktatásügyi miniszter előter­
jesztésére kiadott királyi rendelvény értelmé­
ben a nyilvánossági joggal “felruházott ma­
gyarországi középiskolák érettségi bizonyít­
ványával jelentkező ifjak, vagy főiskolai hall­
gatók, amennyiben főiskolai tanulmányaik 
folytatása érdekében Spanyolország valamely 
egyetemén vagy fakultásán beiratkozni óhaj­
tanak, ugyanazon jogokat élvezik, mint a 
melyek őket felsőbb tanulmányaik folytatása 
szempontjából Magyarországon megilletik, 
illetőleg államérvényes érettségi bizonyítvá­
nyuk a spanyol boscalareatusi bizonyitvány- 
nyal egyenlő értékűnek tekintendő.

Ellopott tükör. Tel Imán n Béla szabó­
mester, Lópiac 1. sz. alatti lakós ma felje­
lentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes 
ellen lopás címen. Tellmann Béla lakásának 
folyosójáról ugyanis ismeretlen tettes egy 
diófakeretü metszett üvegü tükröt lopott el. 
A rendőrség a tettes kézrekeritése iránt a 
szükséges intézkedéseket bevezette.

Országos baromfikiállitás Budapesten. 
A Baromfitenyésztők Országos Egyesülete ál­
tal december hó 5—8-ig Budapesten barom- 
fikiállitást rendez, melyre a baromfitenyész­
tést lelkesen felkaroló körökből már eddig is 
számos dijat adományoztak. Legutóbb Teleki ! 
József grófné egyesületi elnök a kiállítás dí­
jazási céljaira 200 koronát ajánlott föl, eb­
ből az összegből 100 koronás dijat szánt a 
legszebb orpintonok díjazására, 100 koronát 
pedig a nemesitett magyar tyúkok tenyész­

tésében elért sikerek jutalmazására. A rende­
zőség kiterjesztette a november hó 8-án le­
járt bejelentési határidőt november hó 15-ig, 
hogy alkalmat adjon a tenyésztőközönségnek 
arra, hogy minél többen vehessenek részt. A 
tenyésztők inegjutalmazására igen értékes di­
jak állanak rendelkezésre. A kiállítás iránt 
országszerte igen nagy az érdeklődés ; kívá­
natos, hogy a tenyésztők mielőbb bejelent­
sék állataikat.

A méter-rendszer kiterjesztése Fran- 
cziaországban. Párisból jelentik, hogy a teg­
napi minisztertanácsban Poincaré elnök egy, 
a kereskedelmi miniszter által előterjesztett 
törvényjavaslatot irt alá, amely az erő, a hő, 
a fény és az idő mértékegységeit állapítja 
meg. A törvényjavaslat szerint a jövőben 
ezeknek a mennyiségeknek mérésénél is 
csakis a méterrendszerhez alkalmazott mér­
tékegységeket szabad használni.

A pozsony—bécsi villamos. A pozsony— 
bécsi villamos vasút építését befejezték s 
néhány nap óta már próbameneteket is ren­
deznek az uj villamos vasúton. December­
ben lesz a vasút mütanrendőri bejárása, 
amelynek megtörténtével átadják a forgalom­
nak a pozsony—bécsi villamos vasutat.

Romániai kolera. Bukarestből írják: 
A kiadott hivatalos jelentés szerint Romá­
niában a mai napon 1 kolera eset fordult 
elő. A betegek száma 18.

Műsoros családi estély. A Magyarorsz. 
Műnk. Rokkant és nyugdijegyletének bras­
sói fiókja f. hó 15-én szombaton a „Gewerbe­
verein“ nagytermében a különalap javára világ- 
postával egybekötött műsoros családi estélyt 
rendez. Belépti dij személyenként 1 korona. 
Kezdete este 8 órakor. Felülfizetéseket köszö­
nettel fogad és hirlapilag nyugtáz a választ­
mány.

„Tangó“. Izsák Ferenc tánctanár fo­
lyó évi nov. hó 18-tól kezdődőleg, egy „Sa­
lon Tangó“ tanfolyamot nyit. Bővebbet min­
den kedd és csütörtök este 8—10 óráig az 
Iparegylet (Gewerbeverein) nagytermében.

Apollo Bioscop pénteki nov. hó 14-iki 
műsora: Falkő előállítás, tanulságos. Ez a 
háború, dráma a balkán-háborúból 3 felv. 
Leo és nagynénje, vígjáték. Vörös gyémán­
tok, egy hajótörött keserves élménye, dráma 
3 felvonásban. Az ismeretlen Domino, bo­
hózat. — Terem fütve. — Katonazene.

Tarcsi Pál elvállal mindenféle bútor- 
csomagolást Kapu-utca 72. sz.
mmßßßmßßmAßßßmmmmßmm

Táviratok.
Zakariás-ügy.

Budapest, nov. 14. Zakariás 
ügyben az ítéletet holnap délelőtt 10 
órakor hirdetik ki, mivel a bíróság még 
egy orvosi bizonyítvány beszerzését 
rendelte el.

A kópvlselöház ülése.

Budapest, nov. 14. Az el­
lenzéki képviselők ma a folyosón tar­
tózkodtak. A Ház mai ülésén a dele- 
gációs tagokat választotta meg. A Ház 
ezután egy 50 tagból álló bizott­
ságot választott meg az uj polgári 
törvénykönyv előkészítésére. A bizott­
ság tagjai kivétel nélkül munkapártiak. 
Interpellációkat nyújtottak be: Lähne

BrassóiUjlap

I Hugó a Fehérváry-kabinett által a volt 
szabadelvű párt adóságainak kifizetése 
ügyében. Kállay Ubul a képviselőkre 
kirótt pénzbüntetés miatt, Szalay László 
a margitszigeti játékbank ügyében el­
fogadott egymillió négyszázezer K.-nak 
visszafizetéséért. Az interpellációkra hol­
nap válaszolnak. Ezután a sajtóreform­
javaslatot vették tárgyalás alá.

A delegáció tagjai.

Budapest, nov. 14. A mun­
kapárt tegnapi értekezletén a követ­
kezőket jelölte delegációs tagokul : Be­
öthy Lászlót, Berzeviczyt, Dániel Er­
nőt, Dániel Gábort, Darvayt, Erdélyi 
Sándort, Hegedűs Rolandot, Issekutz 
Viktort, Kabos Ferencet, Kammerert, 
Karácsonyi Jenő grófot, Khuen Héder- 
váryt, Láng Lajost, Lukács Györgyöt, 
Lukács Lászlót, Meltzert, Nagy Feren­
cet, Okolicsányit, Telegdi Józsefet, 
Papp Gézát, Rosenberget, Serényi Bé­
lát, Solymossy Edét, Szüllő Gézát, 
Tallián Bélát, Zsilinszky Mihályt, Voj- 
nics Istvánt, Vojnics Gábort, Werner 
Gyulát, Radicsevicset, Spevecet, Svin- 
dermát és Szelelicset. Az ellenzéki 
pártok által jelölteket elfogadták. Ezu­
tán a munkapárt még pár módosítást
fogadott el a sajtóreform javaslaton.

I
Az ellenzék a Házban.

Meghosszabbított ülés.

Budapest, nov. 14. Az el­
lenzéki képviselők a mai képviselő- 
házi ülésen megjelennek, hogy a sajtó­
reform tárgyalásánál állást foglaljanak. 
Mivel s tárgyalások hosszabb időt 
vesznek igénybe, a munkapárt részé­
ről ma a Házban indítványt nyújtanak 
be a Ház üléseinek 4 órával való 
meghosszabbítása iránt.

Ifasuti szerencsétlenség.

Montgomery, nov. 14. Egy 
gyorsvonat, melyen sok kiránduló 

í utazott, Clayton előtti hídról lezuhant. 
20 személy meghalt, 250 megsebesült.
Felhőszakadás Franciaországban.

Paris, nov. 13. Franciaország 
északnyugati részéből óriási felhősza­
kadásokat s árvizeket jelentenek.

Mobel-dlJ nyertese.

Stockholm, nov. 14. Az iro­
dalmi Nobel-dijat az angol-indiai költő, 
Rabindranath nyerte el.

Balkáni ügyek.

Konstantinápoly, nov. 14. 
A török-szerb béketárgyalások a na­
pokban kezdődnek meg. A tárgyalá­
sokat rövid időn belül befejezik, mert 
a főkérdésekben már előzőleg meg­
egyeztek.

Ko nstan tin á p o 1 y, nov. 14. 
A béke megkötése bizonyos Tegnap 
este 9 órakor elküldötték az utasítá­
sokat Athénbe a jegyzőkönyv aláírására.



Brassó, 1918. V. évfolyam. 266. szám. Vasárnap, november 16.

A Brassói UJlap előfizetési éra: 
egesz évre . . . . K 12.—
félévre................... 6.—
negyedévre.................. . 3.—
egy hóra ................ I.—

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP
POLITIKAI MAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünnep­
napok kivételével mindennap 

délután 6 órakor.

Hirdetéseket felvesz a kiadó 
hivatal, Kapu-ulca 50. szám. 
Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 50. SZ. 
===== TELEFON : 515. ----- I Felelős szeikesztő : BUSZEK BÉLA. 

Szerkesztők : Matheovits Ferenc dr. és Pásztor Lajos.
Kiadja : ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 515.

Legjobb bevásárlási források

Linoleum, szőnyegek és függönyök
legnagyobb raktára, dús választékban jutányos árak mellett

Tellmann és Spell Búzasör 8. % Telefon 287.

Biró József
órás és látszerész 

Brassó, Kolostor-utca 31. sz. Alapittatott 1835. évben.

Mindenfajta fali-, zseb- és ébresztő­
órák, távcsövek, hőmérők, időjelzők.
Szemüvegek orvosi rendelet, vagy sa­
ját kipróbált módszerem szernt fele­
lősség mellett, szolid árakoni a leg- 

jobb minőségben.

f Héjjá Béla női divatterme

w

í
Brassó, Virágsor 12.
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Cím|||| ./áftnc motorerőre berendezett mü- és épület lakatos 
___ zZzl. fi/offt/j Brassó, Hosszu-utca 33. szám. Saját ház.
Elvállal mindennemű épület- és mülakatos munkákat, valamint javításokat szolid árak mellett. Specialista 
konyhatüzelőkben. Csatornázások és vízvezetékek készítését lelkiismeretesen eszközli. Nagy raktár minden­

nemű konyha tüzelőkben. Költségvetéseket díjtalanul készít.

Első brass'i szappan és gyertyagyár
OREMDI JÁNOS Brassó.

Ajánlja kitűnő minőségű háziszappanát oroszlán védjeggyel,
szappanport és jogeczszódát.

Telefon-szám: 73. Telefon-szám : 73. Alapittatott 1860.

Telefon
arthelmie György mű
fon 380. BRASSÓT Kapu-utca 41.I, Kapu

Elsőrendű specialüzlet különlegességekre u. m.:
Író-, számozó- és összeadás! (/épek. — 

Varrógépek. Villamos és fizikai szerke­
zetek. Orammofonok és lemezek. Irodai 
:—: gépek, felszerelések és kellékek. :—;

szeresz.
Telefon 380.

Műhely finom és precíz mankók kivite­
lére. Valamennyi javítása különféle gramofon- és 
pathefon-szerkezeteknek. Írógépek, számológépek, 
gramofonok a legolcsóbb árak mellett és szakszerű 

jótállással.
Minden hónapban uj gramofon-lemezek.
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Lázár Mór
Welsz-TTlihály-u. 3.
órás és aranyműves.
Arany- és ezüstnemü javítást vagy 
átalakítást, órák igazítását elvál alja 
felelősség mellett jutányos áfakon. 
Régi arany és ezüstnemüt, órákat be­
cserél újakkal. Tört ékszereket vesz 

a legmagasabb árakon

Arany- és éhszerjavitó műhelyek:
Fachat Gyula,

Fekete-utca 33. Megbízhatóan ké­
szít minden eszakmába vágó munkát.

Asztalosok:
Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és bútorasz­
talos. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Butorraktárak :
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. Tele­
fon interurbán 492.

Cipészek:
Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23.Uri, női és gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készit- 
ményü és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipők 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Déligyümölcs, zöldség:
Gingold Testvérek,

Hirscher-u. 4. Zöldség, déligyümölcs, 
csemege, iüszer, friss és sós halak, 
valódi koser-italok.

Divatáru-kereskedők:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat­
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja. 
Újdonság elegáns férfi nyakkendők­
ben és fehérnemüekben.

Drogériák:
Kraft és Herberth,

ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Éttermek:
Európa szálló étterme,

Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. Pilseni ősforrás sör. 
Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő.
Elsőrendű konyha. Kitűnő italok. 
Dreher-féle korona sör.

Fényképészek:
Gust H.,

Búzasör 8. Fényképészeti és na­
gyitó műterem.

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 
3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re­
mek szép stereoskopkép Brassó, 
Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork 
stb. stereoskoppal együtt 10 korona. 
Minden további kép 40 fillér.

f Ajánlható égek Brassóban: ]
Férfiszabók:

Barabás Dániel,
Kórház-utca 10. Csinos kivitel.Tar- 
tós munka.

Tellmann Béla,
Lópiac 1. Angol úri szabóság.

Férfiszabó üzletek:
Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Buca György,
Porond-utca 45. Intézeti egyenruha 
vállalat, szövetraktár, csinos szabás, 
szolid kiszolgálás.

Kosa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Byertyagyárak:
Peteu János, .

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, 
stearin és parafin gyertya olcsó 
árban.

Bépraktárak:
Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek. 
Underwood-irógépek. Waffenrad és 
Kosmos-kerékpárok.

Kávéházak:
Jordáche György,

az alsó sétatéri pavilion bérlője. 
Mindennap városi zenekar játszik. 
Hideg buffet, kitűnő italok.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,
Weisz M 'iály-utca 10. Saját ház. 
Férfi div."t szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

Vajda Gyula,
Búzasör 7. Angol klub és bőrbutor- 
különlegességek készítője. Elvállal 
kárpitos és diszitö munkákat min­
den stílben.

Persinár János,
Katalin-utca 20. Kárpitos, butordi- 
szitő és paplancsinálo. Elvállal min­
den a fenti szakmában előforduló 
munkálatokat jutányos árakban, pon­
tos és megbízható kivitelben.

férfiszabó üzlete

Brassó, Tehén-piac 7. sz.
(Nagy József-féle ház.)

Nagy raktár honi- és angol szövetek­
ben. Elsőrendű munkakivitel. Szolid ár.

Hortobágyi Lipót
fűszer-, csemege- és veyyeskereskedése

Brassó, Kut-utca 8. sz.
Szolid kiszolgálás mellett kapható : cukor, kávé, fűszer­
áru; bor, sör, édesített italok, ásványvizek. — Tea, rum, cu- 
korkca, csokoládé, kora zöldség, gyümölcs, élelmiszer és tü­
zelőfa — a legjutányosabb árakon. — Különleges 
készítője kovászos és ecetes uborkának és sarcait 
káposztának, melyekből mindenkor raktárt tart. Telefon 430.

Festéh-kereshedésBh :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

Bózfelszerelési cikkek:
Rádium gázszereidé,

Teljes gáz-
C

Elegáns és kifogástalan kivitelű 
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.
Legújabb divatu kizárólag Scherg- 
féle gyapjú szövetek, valamint 
csendőrségi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás 1 Szolid árak I

Köszörűs és késesek :
Dtirighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mű- és 
homorú köszörűidé mótor üzemre, 
javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Kefeüzletek:
R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefe­
üzlet. Alapittatott 1875. Eladás nagy­
ban és kicsinyben. Viszontelárusitók 
árengedményben részesülnek.

Hertrich József,
Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak 
mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

Mechanikus:
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, Írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Női fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Fésülés házon kívül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Hői fűző-üzlet:
Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. 6.
Órás és ékszerészek :

Gantz József
Fekete-utca 24. Minden e szakmába 
vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal 
javításokat pontosan és olcsón.

Szíjgyártók:
Mooser Mihály,

Hosszu-utca 37. Szíjgyártó, nyerges 
és bőröndös. Minden e szakmába 
vágó cikkek raktára. Megrendelé­
seket és javításokat elvállal.

Szabó Béni,
Kórház-utca 11. Szörmeáruk javí­
tását, átalakítását, fehér szőrmék 
tisztítását, valamint mindennemű 
szörmeáruk készítését uj szőrmék­
ből legutolsó divat szerint készí­
tek mérsékelt árban. Raktáron tar­
tok különféle szőrméket. Elsőrangú 
szakismeretem folytán a legmaga­
sabb igényeknek is megfelelek.

lfegytisztitók.
Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Kefegyártók:
Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Weisz-Mihály-utca 4. 
világítási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elvállaltatik.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4 Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás 1 Viszont­
eladóknak árengedmény.

Bartha-féle vendéglő,
(Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha, kitűnő italok, kőbá lyái és 
Czell sör.

flésnöhöh :
Nähmajer Ferenc,

Weisz Mihály-utca 17. Pecsétuyo- 
mók, címerek legjobb kivitelben 
készülnek.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himző- 
ininták, monogrammok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbé­
lyegző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5—35.

Gránit-, syenit-, márványipar és köcsiszoló gyár.

MAGti JÓZSEF, Brassó, Kut-utca 50. sz.
Elvállal: mindennemű épitőmunkát, sírköve- II Szállít: mindennemű butormárvány munkát, 
két, mauzóleumokat, mindennemű stílben. Modern gépberendezés folytán olcsó 
Bárhonnan nyert ajánlatból 10 százalékot I árak.

engedményezek. .'. || Saját márvány-mészkő és trachit-bányák.

Gazdagon felszerelt sirkőiaktáramból, hol az 
eladás nagyban és kicsinyben történik, szál­
lítok a t. szaktársaknak egyes darabokat gyári 

árakon.


